

Ε.Σ.Ε.Ε.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΡΜΕΝΑΚΗ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε.

ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.

ΔΗΜΗΤΡΗ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ Σ.Ε.Β.

ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ Γ.Σ.Ε.Ε.

ΠΕΜΠΤΗ 6 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008

Δ. ΑΡΜΕΝΑΚΗΣ: Η σημερινή συνάντηση για την υπογραφή της νέας Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας σταμάτησε εδώ. Να σας πω ότι η εργοδοτική πλευρά κατέθεσε σήμερα μια καινούργια πρόταση, η οποία συνίσταται στην υπογραφή διετούς σύμβασης και σε αυξήσεις, κατά το

πρότυπο της προηγούμενης σύμβασης, 3% από την 1/1/2008, 3% από την 1/9/2008 και 4,5% από την 1/5/2009.

Εναλλακτικά με αυτήν κατετέθη και η πρόταση ποσοτικής αύξησης, ίσης για όλα τα κλιμάκια της μισθολογικής κλίμακας, ανερχόμενη στο ποσό των 25,00 Ευρώ για κάθε κλιμάκιο. Δηλαδή την 1/1/2008, την 1/9/2008 και την 1/5/2009 οι μισθοί θα αυξηθούν κατά 25€. Η συζήτηση για τη σύμβαση θα συνεχιστεί μετά από τις απεργιακές εκδηλώσεις που έχει προγραμματίσει η εργατική πλευρά.

Ο κ. Ασημακόπουλος.

Δ. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν έχω τίποτα να προσθέσω επί της ουσίας. Αυτό που έχω να πω είναι ότι είμαι αισιόδοξος ότι τελικά θα συναντηθούμε κάπου στη μέση του δρόμου. Τίποτα άλλο.

Δ. ΑΡΜΕΝΑΚΗΣ: Ο κ. Δασκαλόπουλος.

Δ. ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Και εγώ απλά να πω ότι είναι μια διαπραγμάτευση η οποία εξελίσσεται στην πορεία της. Θεωρώ ότι προχωράμε ομαλά, προχωράμε καλά.

Δ. ΑΡΜΕΝΑΚΗΣ: Εμείς τελειώσαμε. Θέλετε κάποια απορία να σας επιλύσουμε; Ευχαρίστως.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Με δεδομένο το ύψος του πληθωρισμού, τις εκτιμήσεις τις επίσημες, τις αυξήσεις στο πετρέλαιο, πιστεύετε ότι το 3 συν 3% και το 4,5% σε μια περίοδο που κυριαρχούν κυρίως οι γενιές των 600 και 700 € θα μπορέσει να τις επιτρέψει να ζήσουν με αξιοπρέπεια; Και ένα σχόλιο. Με γύρισε 2 χρόνια πίσω αυτή η πρόταση εμένα, όταν συζητούσατε την προηγούμενη. Έρχεστε μετά από δυο χρόνια και προτείνετε περίπου το ίδιο πράγμα.

Δ. ΑΡΜΕΝΑΚΗΣ: Απήντησα προηγουμένως ότι ακολουθούμε την ίδια πρακτική της προηγούμενης σύμβασης. Και να πω ότι, όπως ξέρετε πολύ καλά όλες οι τελευταίες συμβάσεις έχουν αποφέρει αυξήσεις, για τους κατώτατους μισθούς μιλάμε πάντα, οι οποίες αφήνουν πραγματικό εισόδημα στους εργαζόμενους.

Να πω δε τούτο, ότι αποτελούν τη βάση για τις αμοιβές που υπάρχουν στην αγορά. Π.χ. η γενιά που λέτε εσείς των 600 € είναι των 800 €

για το εμπόριο, δεδομένου ότι ο κατώτατος εκεί μισθός είναι 792 €. Άρα τη βάση βάζουμε εδώ και οι ομοιοεπαγγελματικές, οι κλαδικές, οι εργοστασιακές συμβάσεις και πάνε πιο πάνω.

Δ. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ :Η διαπραγμάτευση γίνεται αυτή για το 7 περίπου με 8% του εργατικού δυναμικού και για το 99,2% των επιχειρήσεων στην Ελλάδα που είναι μικρές. Δεν πρόκειται να εμφανίσουν αθροιστικά κέρδη στη διετία 11, 12 ή 10%.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να ρωτήσω κ. Πρόεδρε, αυτό το 25 € που είπατε θα είναι μηνιαίως, κάθε μήνα.

Δ. ΑΡΜΕΝΑΚΗΣ: Εννοείτε. Μηνιαία αύξηση ίδια και στα τρία οκτάμηνα να το πω αλλιώς.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να ρωτήσω τώρα κάτι άλλο. Για το ασφαλιστικό ποια είναι η άποψή σας;

Δ. ΑΡΜΕΝΑΚΗΣ: Νομίζω ότι θα έχουμε πάρα πολύ χρόνο να το συζητήσουμε.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να σας ενημερώσω, δεν ξέρω αν το γνωρίζετε, σήμερα πήγαν οι συνάδελφοί μας στο Υπουργείο Απασχόλησης στη συνέντευξη τύπου με την κα Πετραλιά, η οποία αρνήθηκε να τους δώσει...

Δ. ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μας ενημέρωσε ο κ. Παναγόπουλος γι' αυτό το περιστατικό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είναι το μείζον θέμα της επικαιρότητας και θα θέλαμε ένα σχόλιο και των τριών σας.

Δ. ΑΡΜΕΝΑΚΗΣ: Να σας απαντήσω εγώ, ότι για μας, η ενημέρωση του κόσμου, της κοινωνίας ολόκληρης, αποτελεί το Α και το Ω για την επιτυχία οποιουδήποτε μέτρου. Τίποτα άλλο από εμένα.

Δ. ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ τοποθετήθηκα και χθες γι' αυτό το θέμα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είναι σαν να μας καλείτε να συζητήσουμε την πρόταση του ΣΕΒ για την ελληνική οικονομία και να μη μας δίνετε ένα κείμενο. Κάτι ανάλογο έγινε σήμερα εκεί.

Δ. ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλά και εμείς την ίδια προσδοκία έχουμε, να πάρουμε το κείμενο για να μπορούμε να τοποθετηθούμε και στις δικές σας ερωτήσεις. Γενικά για το θέμα του ασφαλιστικού όπως διαγράφεται τώρα πριν

δούμε το κείμενο, είπαμε ότι αυτό που έχει προαναγγελθεί, αυτό που φαίνεται να γίνεται, αυτά τα μεμονωμένα μέτρα, δείχνουν προς μια κατεύθυνση. Δεν αποτελούν την οριστική λύση. Εμείς θεωρούμε ότι η ολοκληρωμένη προσέγγιση του ασφαλιστικού μας προβλήματος είναι ακόμα ζητούμενο.

Δ. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά πληροφορίες μας, το νομοσχέδιο για το ασφαλιστικό δεν περιλαμβάνει καμία πρόταση για τη λύση του χρηματοδοτικού προβλήματος του ταμείου του μεσαίου χώρου, του ταμείου πάνω στο οποίο ακουμπούν 2,5 εκατ. Έλληνες πολίτες.

Δεύτερον. Γίνεται ένα σοβαρό ολίσθημα. Γίνεται ένα σοβαρότατο ολίσθημα. Καταργείται το αιρετό της διοίκησης στον ΟΑΕΕ. Το μοναδικό ταμείο το οποίο δεν επένδυσε σε δομημένα ομόλογα τιμωρείται και καταργείται το αιρετό. Αυτά ξέρω. Αυτά λέω. Αυτά σχολιάζω.

Δ. ΑΡΜΕΝΑΚΗΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ. Ο κ. Παναγόπουλος θα σας κάνει δηλώσεις.

Γ. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ: Θα σας παρακαλέσω να μην μου κάνετε ερωτήσεις για το θέμα του ασφαλιστικού. Σε λίγο θα συνεδριάσει η Εκτελεστική Επιτροπή της ΓΣΕΕ και θα πάρουμε αποφάσεις. Εξάλλου κι εγώ γνωρίζω ό,τι γνωρίζετε κι εσείς από τις διαρροές που σας κάνει τόσο απλόχερα το Υπουργείο. Επισημώς θα γνωρίζουμε σε λίγο και θα τοποθετηθούμε.

Θα σας πω για την πορεία των διαπραγματεύσεων για την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας. Μετά τη μεγάλη απεργιακή κινητοποίηση, οι εργοδοτικές οργανώσεις ήρθαν με μια πρόταση, η οποία δεν απέχει πολύ απ' αυτή που μας είχαν υποβάλλει στην προηγούμενη συνάντηση, που όπως θυμάστε μας είχαν πει για 4% από 1^η του έτους.

Υπάρχουν όμως κάποιες διαφορές που και θα πρέπει να τις δούμε, χωρίς βεβαίως να σημαίνει έπ' ουδενί ότι συμφωνούμε. Υπολείπονται πάρα πολύ αυτών που εμείς στοχεύουμε και διεκδικούμε για τους μισθωτούς. Το πρώτο είναι ότι μας έκαναν πρόταση για διετή συλλογική σύμβαση εργασίας. Τους είπαμε ότι δεν έχουμε αγκυλώσεις σχετικά με τη χρονική διάρκεια της σύμβασης.

Αυτό που προσδιορίζει το αν θα αποδεχθούμε τη διετή διάρκεια της σύμβασης είναι η πρόταση σχετικά με το περιεχόμενό της. Αν είναι ικανοποιητική για το εισόδημα και δημιουργεί ουσιαστική βάση για τον

κατώτερο μισθό και το κατώτερο ημερομίσθιο, γιατί αυτό εμείς διαπραγματευόμαστε. Παρακαλώ σημειώστε το. Η Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση διαπραγματεύεται τον κατώτερο μισθό των 657 ευρώ και το κατώτερο ημερομίσθιο των 29,5 ευρώ. Αν είναι ικανοποιητική, τότε θα μπορέσουμε να φτάσουμε και σε συμφωνία και ως προς τη χρονική διάρκεια της σύμβασης.

Πάντως και τα δυο σενάρια που μας ανέπτυξαν για αυξήσεις από 1/1/2008 και ανά 8μηνο αυξήσεις και να δούμε πώς διαμορφώνεται υπό μορφή ευρώ, χορήγηση δηλαδή αυξήσεων σε ευρώ σ' αυτά τα κλιμάκια, δεν μας ικανοποιούν και ως εκ τούτου δεν συμφωνήσαμε.

Εμείς, όπως αντιλαμβάνεστε, θα προχωρήσουμε, με αιχμή το ασφαλιστικό, σε κινητοποιήσεις, σε πολλές και πολλαπλής μορφής και δραστηριότητας. Εντός αυτών βεβαίως εμείς θα αναδείξουμε και το θέμα της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, ευρύτερα των συλλογικών συμβάσεων, καθώς το ζήτημα του διαθέσιμου εισοδήματος των εργαζομένων αποκτά μεγάλη σημασία και στην Ευρώπη και στη χώρα μας, ιδιαίτερα σε μια χώρα που πλήττεται από την κατάσταση την ανεξέλεγκτη που επικρατεί στην αγορά και αναφέρομαι στην ακρίβεια, την ακρίβεια όπως την τροφοδοτεί και η ιδιωτική πρωτοβουλία και οι αυξήσεις των τιμολογίων στα οποία ευθύνεται αμέσως ή εμμέσως η κυβέρνηση.

Έχετε κάποια ερώτηση;

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μια ερώτηση. Εσείς τι αυξήσεις ζητάτε καταρχήν. Και μια δεύτερη που αφορά το ασφαλιστικό, χωρίς όμως να μου απαντήσετε επί της ουσίας. Να σας θέσω το ερώτημα ως εξής. Εάν δεχθείτε μείωση των συντάξεων και των επικουρικών και των κύριων κι αν δεχθείτε αυξήσεις στα όρια ηλικίας.

Γ. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ: Καλά τώρα, μην παραβιάζουμε ανοιχτές θύρες για το δεύτερο. Για μας είναι αδιανόητη οποιαδήποτε αύξηση ορίων ηλικίας ή μείωση των συντάξεων, αδιανόητη, και γι' αυτό κάνουμε κριτική και στην πρωθυπουργική ρήση των τριών «δεν» που παραβιάστηκαν πριν καν τα εκστομίσει είτε ως προεκλογική δέσμευση είτε ως μετεκλογική παρουσίαση του προγράμματός του.

Τώρα όσον αφορά το άλλο, στις διαπραγματεύσεις δεν μιλάς για ποσοστά με τον τρόπο που ενδεχομένως φαντάζεστε. Να ξέρετε ότι ειδικά εμείς είμαστε ιδιαίτερα φειδωλοί και προσεκτικοί. Ακούμε τις προτάσεις των εργοδοτικών οργανώσεων, τις κρίνουμε και έπ' αυτών τοποθετούμεθα. Αυτό που μπορώ να πω αυτή τη στιγμή είναι ότι τελικά το τι θα κάνουμε θα το καθορίσει στο τι θα φτάσει να είναι στο τέλος αυτής της διαπραγμάτευσης ο κατώτερος μισθός και το κατώτερο ημερομίσθιο και πάντως κατώτερος μισθός στα επίπεδα των 720τόσο ευρώ που προτείνουν οι εργοδοτικές οργανώσεις, δεν μπορεί για μας να αποτελεί σημείο συμφωνίας.

Αν αυτή η βάση έρθει σε ψηλά επίπεδα, που πραγματικά τονώνει το εισόδημα των πιο αδικημένων εργαζομένων, δηλαδή αυτών που αμείβονται ως ανειδίκευτοι, τότε θα μιλήσουμε με άλλους όρους.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ειδικά ο κ. Καλύβης, μια που είναι συνεταιίρος σας, συνοδοιπόρος σας.

(Διαλογικές συζητήσεις)

κ. ΠΟΥΠΑΚΗΣ: Για να μην σας καθυστερούμε. Πιθανόν, παρά τις προσπάθειες των εργοδοτικών οργανώσεων, να παρερμηνεύθηκε ο λόγος της σημερινής μας παρουσίας εδώ μέσα σήμερα. Εμείς δεν ήρθαμε ούτε για χάρες ούτε για φιλοδωρήματα. Διεκδικούμε, απαιτούμε και θα πάρουμε αυτά που και δικαιούμαστε σαν εργαζόμενοι και συνταξιούχοι, τα στοιχειώδη, για ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης. Δεν μπορούν πια να συνεχίσουν οι εργαζόμενοι να ζουν με 600 και 650 €. Αυτά πρέπει να αποτελέσουν παρελθόν.

Διεκδικούμε αυξήσεις που θα καλύπτουν πληθωρισμό, συμμετοχή στην παραγωγικότητα και τη βάση για μια ουσιαστική ευρωπαϊκή σύγκλιση μισθών. Γι' αυτό η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για αύξηση μισθών που διεκδικούμε θα είναι ένα από τα δύο αιτήματα της απεργιακής μας κινητοποίησης. Ευχαριστώ. Θέλετε κάποια ερώτηση; Ευχαριστώ πολύ.

Α. ΚΑΛΥΒΗΣ: Και σήμερα οι εργοδότες ήρθαν περιστρεφόμενοι γύρω από μια απαράδεκτη λογική. Στην ουσία επανέλαβαν την πρόταση που έκαναν την προηγούμενη φορά. Διότι αν υπολογίσει κανένας το 3 και 3 στις δύο δόσεις, σε μέσα επίπεδα είναι 4%.

Άρα δεν υπάρχει καμία μετακίνηση, υπάρχει εμμονή επαναλαμβάνω σε αυτή την απαράδεκτη λογική, που δεν καλύπτει ούτε στο ελάχιστο τις ανάγκες των εργαζομένων, την ίδια στιγμή που οι εργοδότες έχουν τεράστια κερδοφορία.

Τελικά αποδεικνύεται για μια ακόμη φορά ότι οι εργοδότες είναι εξαιρετικά σπαταραμένοι στο οικονομικό, αρνητές σε βασικά ζητήματα του θεσμικού πλαισίου αιτημάτων και την ίδια ώρα θέλουν να επιβάλουν απόψεις απαράδεκτες όσον αφορά το διάλογο που θέλουν για κρίσιμα ζητήματα της ελληνικής κοινωνίας, αλλά και την απορρύθμιση των συμβάσεων .

Η μόνη απάντηση είναι η επιμονή σε ένα πλαίσιο που θα ικανοποιεί τις οικονομικές ανάγκες και θεσμικές ανάγκες των εργαζομένων και γι' αυτό το λόγο το αίτημα της ικανοποιητικής Συλλογικής Σύμβασης θα είναι το δεύτερο κυρίαρχο ζήτημα, μαζί με το ασφαλιστικό, στο θέμα των επόμενων απεργιακών κινητοποιήσεων.

κ. ΠΕΡΡΟΣ: Οι προτάσεις του ΣΕΒ και των άλλων εργοδοτικών οργανώσεων για ακόμη μια φορά αποτελούν πρόκληση και κοροϊδία για την εργατική τάξη της χώρας μας.

Το Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο τις απορρίπτει εξ ολοκλήρου, καλεί τους εργαζόμενους, τις εργαζόμενες, τη νεολαία, τις γυναίκες να παλέψουμε για 1.400 € πρώτο βασικό μισθό, γιατί θεωρούμε ότι αυτό καλύπτει τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων. Και επίσης καλούμε τους εργαζόμενους, μαζί με την κοινωνική ασφάλιση, να δώσουμε ολοκληρωμένα τη μάχη.

Εμείς θα δώσουμε τη μάχη μέσα και έξω από τις επιχειρήσεις, στους δρόμους του αγώνα, θα συγκρουστούμε με την εργοδοσία και την κυβερνητική πολιτική και προτείνουμε –και αυτό θα προτείνουμε και στη μετέπειτα συνεδρίαση της ΓΣΕΕ- 13 του Μάρτη όλοι οι εργαζόμενοι να δώσουν τη μάχη με πανελλαδική απεργιακή κινητοποίηση. Όλοι λοιπόν στους δρόμους.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αν θυμάμαι καλά, ήδη έχει πάρει απόφαση η ΓΣΕΕ για μία ακόμη πανελλαδική απεργία, απλά δεν έχει καθοριστεί η ημερομηνία.

κ. ΠΕΡΡΟΣ: Εμείς προτείνουμε λοιπόν, το επαναλαμβάνω, 13 του Μάρτη απεργία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Την άλλη εβδομάδα δηλαδή.

κ. ΠΕΡΡΟΣ: Την άλλη εβδομάδα. Και βεβαίως προτείνουμε και κλιμάκωση, γιατί απ' ό,τι φαίνεται το νομοσχέδιο θα πάει να ψηφιστεί πολύ γρήγορα. Επομένως η απάντηση πρέπει να είναι άμεση, γρήγορη, χωρίς να πάει λεπτό χαμένο. Και όποιος καθυστερεί, εγκληματεί σε βάρος της εργατικής τάξης.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Υπάρχει κάτι άλλο; Να 'στε καλά.